Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 32
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 6—6-(10—-20:2) esteegal cu ... .
5p | 2. Daca %azz—lf, atunci numarul 5ab este egal cu ... .
5p | 3. Produsul elementelor multimii M ={x e N|x—2<2} esteegal cu ... .
5p | 4. Linia mijlocie a trapezului ABCD este MN =12cm. Suma lungimilor bazelor acestui trapez este
egalicu...cm.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D". Unghiul dreptelor BD si AA' are misura de
D’ c
A 18
D c
AL B
Figura 1
5p | 6. In tabelul de mai jos sunt prezentate rezultatele obtinute de elevii unei scoli la un test.
Punctaj 5 6 7 8 9 10
Nr. elevi 6 14 15 15 25 25
Conform informatiilor din tabel, probabilitatea ca, alegdnd un elev din aceasta scoald, acesta sa aiba la
acest test un punctaj mai mic sau egal cu 8 este egalicu ... .
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5P | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez dreptunghic ABCD cu m(<«DAB)=90° si bazele AB si
CD.
5p | 2. Determinati numerele naturale de doua cifre care impartite pe rand la 6 si la 15 dau de fiecare data
restul 5
5p | 3. Un automobil a parcurs un traseu in trei etape. In prima etapi a parcurs cu 20km mai putin decat
2 din lungimea traseului, in a doua etapa a parcurs cu 15km mai mult decat g din rest, iar in
ultima etapa, restul de 65km . Determinati lungimea traseului parcurs de automobil.
4. Se considerd numerele reale a=ﬁ(4ﬁ+3\@) (\/ +3) sib= ‘5 3\/_‘+2[3 \/—] \/\f; .
5p | @) Ardtatica a=3.
5p | b) Arétati ca numérul n = ax apartine intervalului (3, 23 ) .
S . 2 2 <
5p | 5. Se considera expresia E(X)= ((X +4)"-3(x+4) —1)(X +5x — 3) +9, unde X este numair real.
Aratati ca, pentru orice numér natural a , numarul E (a) este patratul unui numar natural par.
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat un paralelogram ABCD cu AB=10cm, AD=6cm si
m(«<BAD) = 45°. n exteriorul paralelogramului ABCD se construiesc patratele ADEF si ABMN .
E

M

Figura 2

5p | @) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 32cm.

5p | b) Calculati aria patrulaterului ABCD .

5p | ¢) Demonstrati ca punctul A este ortocentrul triunghiului CFEN .

2. In Figura 3 este reprezentat un patrat ABCD cu AB=12cm si dreptele AM, BN, CP si DQ,
perpendiculare pe planul (ABC), astfel incat punctele M, N, P si Q sunt situate de aceeasi parte a
planului (ABC) si AM =2cm, BN =8cm, CP=10cm si DQ=4cm. Punctul O este intersectia
dreptelor AC si BD, iar punctul E este mijlocul segmentului MP .

P
a &7V
4 5.veot Ioedoom v dnton C
- //
M
."' O
A B
Figura 3

5p | a) Aratati ca aria triunghiului ABC este egald cu 72 cm?.
5p | b) Demonstrati ca dreapta EO este perpendiculard pe planul (ABC).
5p | ¢) Demonstrati ca punctele M, N, P si Q sunt coplanare.

Proba scrisa la matematica Test 32
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Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 32

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.]6 5p
2. | 60 5p
3.10 5p
4. | 24 5p
5.1 90 5p
6. |1

— 5
> p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul dreptunghic 4p
Noteaza trapezul dreptunghic ABCD cu m(<DAB)=90° si bazele AB si CD 1p
2. | ab=6x+5, ab=15y+5, unde x si Yy sunt caturile obtinute in fiecare caz, deci numarul 2p
ab—5 este divizibil cu 6 si cu 15
ab-5€{30,60,90} , deci ab=35, ab=65 sau ab=95 3p
3.
(g-x—20)+g(x—%-x+20j+15+ 65=x, unde x este lungimea traseului parcurs de 3p
automobil
x =540km 2p
4. a)a=4J6+9—2@J€+$= 3p
=46 +9-4/6-6=3 2p

b)b={3J§—9+2-g—2-%§+%%§=3J§—5+3—J§+2=2J5 3p
3+23 . 3+243

n_a+b_3+2\/§

si, cum 3< 23, obtinem 3< S <243, deci
2 2 2 2 2p
ne(3,2v3)
5. 2
E(x)=(x2 +8x+16—3x—12—1)(x2 +5x—3)+9=(x2+5x+3)(x2+5x—3)+9:(x2+5x) ~3249=
3p
2
= (X2 + 5X) , pentru orice numar real X
Pentru orice numar natural a, E(a) = (a(a + 5))2 si, cum a si a+5 sunt numere naturale de
paritati diferite, produsul lor este un numar natural par, deci E(a) este patratul unui numar 2p
natural par
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SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. | @) ABCD este paralelogram, deci Pgcp =2(AB+ AD)= 3p
=2(10+6)=32cm 2p
b) Cum m(«BAD)=45°, ADAP este dreptunghic isoscel, unde DP L AB, P e AB, deci )
DP =32 cm p
Apgcp = AB-DP =10-342 =307/2 cm? 3p
c) ABCD este paralelogram si m(<«BAD)=45°, deci m(<ADC)=135° si ADEF este
patrat, deci m(<ADF )=45°, de unde obtinem m(<«CDF )=180°, deci punctele C, D si F | 2p
sunt coliniare si, cum NA L AB si AB||CD, obtinem NA L CF
m(<):ABC)=135° si ABMN este patrat, deci m(<):ABN):45°:>m(<rNBC):180°, deci
punctele N, B si C sunt coliniare si, cum FAL AD si AD|[BC=FALNC si, cum | 3p
NANFA={A}, obtinem ca punctul A este ortocentrul triunghiului CFN

2. AB?
a) AABC este dreptunghic isoscel, deci .4 agc == = 3p
=#=720m2 2p
b) MAL(ABC) si PC L(ABC)= MA||PC si,cum O este mijlocul segmentului AC si E 3
este mijlocul segmentului MP , obtinem ca EO este linie mijlocie in trapezul ACPM
EO||MA si MA L (ABC), deci EO L (ABC) 2p
c) FO este linie mijlocie in trapezul DBNQ, unde F este mijlocul segmentului NQ, deci
FO|INB si Fozwzacm 2
EO=6cm = EO=FO si, cum EO L (ABC) , FOL (ABC) si punctele E, F sunt situate
de aceeasi parte a planului (ABC), obtinem ca E si F coincid, deci dreptele MP si NQ | 3p
sunt concurente, de unde obtinem ca punctele M, N, P si Q sunt coplanare
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